2010年北京市高级中等学校招生统一考试

物理试卷答案及评分参考

一、单项选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	C
	B
	D
	B
	B
	D
	A
	C
	C
	C
	B
	B


二、多项选择题
	题号
	13
	14
	15
	16

	答案
	CD
	ABC
	AB
	CD


三、填空题
	题号
	答案
	题号
	答案

	17
	凸
	18
	云

	19
	做功
	20
	小于

	21
	50
	22
	8  

	23
	2.8×103
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四、实验与探究题
24．见图1

25．2010

26．1

27．0.4    5 
28．54     20     铝 
29．（1）100     不变     （2）水银 
30．（1）蜡烛A的像的位置，蜡烛A的像与蜡烛B的大小 
（2）重合 
31．9W  
32．（1）大于  （2）照相机 
33．杠杆平衡时，如果阻力为2N、阻力臂为0.15m且保持不变，则
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34．实验步骤和实验现象：先用铁钉在纸杯底部扎一个孔。用手指堵住杯底的孔，将纸杯装满水后用塑料片将杯口盖严，用另一只手按住塑料片将纸杯倒置，移开按住塑料片的手，观察到塑料片和杯子里的水都不落下来。然后，放开堵住孔的手指，发现塑料片和杯子里的水都马上落下来。

35．实验电路图如图2所示。 
实验步骤：
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（1）按电路图连接电路。

（2）断开开关，调节电阻箱R2的阻值。闭合开关S，用电流表A1测量通过定值电阻R1的电流I1，用电流表A2测量通过干路的电流I2，将R1、I1、I2、R2的测量数据记录在实验数据记录表中。 
（3）仿照步骤（2），分别改变5次电阻箱R2的阻值，用电流表A1分别测量相应的电流I1的数据，用电流表A2分别测量相应的电流I2的数据，并分别将R1、I1、I2、R2的测量数据记录在实验数据记录表中。 
（4）利用公式R=
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，分别计算出6次并联电路的6个等效电阻，并分别记录在实验数据记录表中。 
（5）利用R和R2的数据分别计算出
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的数据，并分别记录在实验数据记录表中。

实验数据记录表 
	R1 /Ω
	
	
	
	
	
	

	I1 / A
	
	
	
	
	
	

	I2 / A
	
	
	
	
	
	

	R2 / Ω
	
	
	
	
	
	

	R / Ω
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五、计算题 
36．解：Q放=cm（t0- t）       
= 4.2×103J/（kg•℃）×0.2 kg ×（90℃－40℃）     
       = 4.2×104J  
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37．解： 

（1）由图3甲、乙得：
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解得：
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解得：   
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                   ①
电源两端电压不变，
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解得：
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  ③      由①②③式得：
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将④式代入①式解得：   
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（2）由图3甲得：                                      
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38．解：（1）物体A在水中匀速上升h1的过程中，物体A的受力分析如图4所示。
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此时，滑轮组的机械效率
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物体A离开水面后匀速上升h2的过程中，滑轮组机械效率
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根据η1∶η2＝9∶10，解得：G动=100N。

物体A在水中匀速上升过程中，以行走装置、动滑轮M和物体A为研究对象，受力分析图如图5所示，配重E的受力分析图如图6所示，杠杆上C点、D点受力分析图如图7所示。

FC1= G -F浮
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物体A离开水面后匀速上升的过程中，以行走装置、动滑轮M和物体A为研究对象，受力分析图如图8所示，配重E的受力分析图如图9所示，杠杆C点、D点受力分析图如图10所示。

FC2= G
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N1∶N2＝3∶2
解得：OC =1.8OD=2.88m 

（2）行走装置以v=0.05m/s的速度水平匀速移动的过程中，由图像可得拉力T的功率 
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P= T×2v，      解得：T=50N 

  F =2T =100 N
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